

- 本報重點：與美國人、歐洲人相處模式

種族歧視在 Houston 不嚴重，因為人口組成有非常大的比例是中南美洲裔(所以西班牙文超級無敵通喔！)，另外是亞洲社群在這邊建設投資很多，中國城也是超乎想像的大。台灣社群在這邊也發展得相當的好，在中國城可以看到許多中華民國旗與中華人民共和國旗共存的奇景。雖然沒什麼歧視，但是還是有許多無知的人會把整個亞洲當作一個國家，請隨時準備好國民外交推銷一下台灣！對於德州人而言，一個小時可以從台北窮山盡海，真的是方便到超乎他們想像(德州很平沒有山)。另外是台灣是開發過的國家，台北就跟大城是沒什麼兩樣，我們的捷運跟台北 101 一定要介紹一下，不然他們一直覺得我們跟印度一樣，缺乏建設且擁擠，然後很多平民窟。另外，記得準備要隨時解釋 China 跟 Taiwan 的簡史，我通常都會說二戰結束後中國有內戰，我們政府被共產黨推翻，逃到台灣來，然後美軍協防海峽導致局勢沒有在改變，所以我們有自己的政府、法律，也是亞洲第一個民主國家。

跟美國人相處最重要的事情是，不要想太早與他們交心。他們是千真萬確個人主義的國家，追求個人利益與獨立自主是他們的教育核心，所以他們會表現出非常和善的態度，但是要幫忙的時候通常都會失蹤，要你幫忙的時候一定會超快速出現。但是人總是有好有壞，花時間辨認一些那些是酒肉美國人，哪些是可以當朋友的。

另外，如果你覺得你是對的，請強硬。像是買賣找錯錢啦，刷錯金額啦，價格太高覺得上當要退貨啦，預約卻忘記啦，遲到讓你等啦，這類的，請告知他們你的想法以及他們的錯誤，對美國店家或者公司等等，如果是你的權益以及你確定你做對了，請不要怕與他們據理力爭，或者要求經理出來，因為他們對你第一時間怠慢或者缺失，很有可能就是看準你是外國人抑或覺得你好欺負，當你態度硬起來，且有「法」(像是退貨，退刷等等)可撐，他們會瞬間 180 度大轉變，跟

美國人客氣是浪費時間的。

歐洲人，我有德國、西班牙與法國朋友。德國朋友只有一個，樣本數不夠不討論。西班牙人我非常喜歡，他們個性跟台灣人非常像，隨和、重朋友，凡是顧慮周全，不只考慮自己，如果有人車位不夠、錢不夠，時間無法配合等等，他們是瞬間放棄行程，然後轉而考慮大家可以接受的計畫，跟他們做朋友非常快樂。然後法國人，他們有藏不住的傲慢，且非常自私，切記不要讓他們一直予取予求，當有不滿的時候請用理性態度表達，不然他們不會知道的；然後也不用擔心傷他們的自尊，他們臉皮都非常地厚。